

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN
ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:
V. CANARACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STR. MIRCEA No. 14

Dezordini în Franța? - Ziarist irlandez împușcat

ROMANI,

Carnățarul Jean Höhr a fost expulzat ca dovedit că lucra împotriva statului nostru. Și pentru că cu toate acestea în centru orașului mai există o firmă a lui, credem că e de a noastră datorie ca pe orice cale să boicotăm magazinul de mezeluri Jean Höhr. Căci nu poate fi decât crimă aceea de a da banul nostru unuia care a fost și este dușman declarat și infocat al țării românești.

„Victoria”

Atentatul satiric al unui hogo delă geamia din Constanța

Eri seara târziu, în lipsa soțului ei de acasă D-na Maria Matei din str. Maior Sonțu No 8 a fost atacată în chiar odaia sa de culcare pe când dormea, de către hogo delă Geamie, cu numele de Hafâz Mustafa Fevzi. Hogo delă venise cu gândul să atenteze la pudroarele femeii, care sperindu-se a început să țipe. De notat e că femeia este și gravidă. Un astfel de atac în toată noaptea, din partea unui om al bisericii otomane, constituie o gravă acuzație. Soțul victimei atentatului nereușit fiind informat a administrat o bună bătaie hogelui-satir, ceace însă nu poate fi o pedeapsă suficientă.

Pentru respectarea bisericii, cerem Muftiului delă Geamie, pedepsirea abuzivului membru al clerului turc din localitate.

LITERE

CINE SUNT?

Mie

*Cine sunt, din care lume am venit pe acest pământ?
Cine sunt măntreabă lumea, cine sunt măntreb și eu
Cine este visătorul ce din umbra lui Morfeu
Nu vorbește nimăruia și nu spune vr'un cuvânt?
Invelit în haina nopții dus pe drumuri neumbrate
Cerșetor pe la izvoare, cerând milă delă cer
Am voit adesea oare ca să mă hrănesc cu fier
Și cu humă când pădurea n'avea crengile uscate
Și-am crezut că nu fac bine când la jie-care pas
Auzeam cum cu răsuneț se năștea acelaș glas:
Cine ești, ce drept ai oare să trăiești pe pe-această lume?*

*Și plecăm apoi acelaș visătorul fără nume
Rătăcind pe aceeaș mârse; tot pe valul fără spume
Să mă'nvălui iar în umbră, dacă drept mi-a mai rămas*

V. Canarache

Procesele din sesiunea curentă a curții cu juri

Astăzi s'a judecat procesul lui Marin Stănișel care a dat loc la armanii lui Rădu Vulpe din comuna Chiragi.

La 4 Mai

Sava Iosef Schmitzer pentru pruncucidere, Ana Iosef Schmitzer complice.

La 5 Mai

Sali Sadula pentru asasinat. A pândit pe turcul Iusman în str. Bucovinei în ziua de 9 August 1915 ora 7 jum, dimineața și l'a omorât cu 6 focuri de revolver trase pe la spate.

La 6 Mai

Amet Kerim măcelar a omorât pe un zarzavagiu lovindu-l în cap cu o greutate de 2 kilograme în ziua de 12 Septembrie 1915.

Nenorocire evitată la Sulina

Șoferul molo-lotcei „Roșulet”, din pricina unei neglijențe a fost bănuț chiar pe bordul acestui vas, de către proprietar, d. M. Hariton.

Șoferul a rispotat și el, îmbrâncind în apă pe stăpânul său.

Cu mare greutate d. Hariton a putut fi scăpat de la o moarte sigură.

Șoferul a fost arestat. Autoritățile anchetează.

Cor.

Liceeni pe front

„Deutsches Philologenblatt”, publică o statistică de liceenii cari se găsesc actualmente sub drapel. După această statistică, privitoare numai în Prusia, sunt mobilizați 13.089

elevi din ultima clasă, 6.366 din penultima și 4.345 din ante-penultima. În total peste 24.000 liceeni.

Dacă proporția este aceeași pentru celelate state ale Germaniei, numărul liceenilor cari se găsesc acum pe front ar atinge cifra de 42.000.

Și nemții pretinde cu toate acestea că n'au recurs încă la serviciul contingentelor mai tinere, de cât în timpurile normale!

Transportul oilor la munte

Incepând de Mercuri vor fi duse la munte pentru ermit majoritatea oilor din județul nostru.

Pentru că acolo ar fi ușoară contrabanda de lână, s'au luat dispozițiuni ca toate oile să fie duse în munți după ce au fost tunse.

Escursiune

40 elevi ai scoalei de Silvicultură din Bănești au sosit în escursie la Constanța și au plecat astăzi după masa, în urma unor amănunțite vizite făcute în oraș, port și împrejurimi.

Serbarea delă Engemahale

D. Diriginic al școlii din Engemahale, a organizat o frumoasă serbare, a cărei rezultat material de câte-va sute lei l'a înaintat prefecturii de Constanța, pentru a se mări fondul familiei luptătorilor.

D. prefect Mumianu, președintele comitetului familiei luptătorilor, printr'o adresă a adus mulțumiri acestui făptuitor de toată lauda.

Dela Soc. Funcț. Com. Constanța

Duminică 1 Mai ora 10 dimineața Comitetul întrunindu-se la sediul societății a decis a se da o serbare anuală în ziua de 29 Mai ora 3 după amiază în grăpublică.

Se organizează mari surprize. Va fi o petrecere frumoasă și întâlnirea întregii Constanțe.

Un brutar asfixiat

Se raportează parchetului că eri noapte lucrătorul brutar Gheorghe Gheorghieș, care se afla în timpul lucrului în brutăria Sarian din com. Pantelimon, adormind a fost asfixiat de gazele esite din cărbunii cari ardeau în cuptor.

Neîncrederea Turcilor în Bulgari

Lyon. (Prin telegrafia fără fir) Turcii n'au delă aliații lor bulgari, de cât un ajutor relativ. După ziarul „Italia”, Bulgaria ar fi propus să ocupe cu trupele sale oare-cari orașe turcești și în special orașul Rodosto pe țărnul mării de Marmara, pentru ca să permită Turciei de a dispune de acele garnizoane. Turcia însă a declinat această propunere temându-se fără indoială că odată, bulgarii, instalați în acele țărase, nu vor mai voi să plece,

Din ale oftentirii traului la Constanța

Știm că prin noile modificări ale legii excepționale, s'a pus îndatorire comercianților de obiecte de prima necesitate, ca în prăvălii la locuri vizibile să aibă afișate prețurile și să eilbereze note semnate cu autetul său, de leful, cantitatea și suma încasată dela cumpărător; cel puțin vedem că în localitate nci pomenire de asemenea lucr.

S'a pus în aplicare această lege?

Rugăm organele în drept a se mișca, luând măsuri în consecință, și în special d-lui Primar să aducă la cunoștință publică, prin o ordonanță.

Cât a funcționat comisia cetățenească tot s'a făcut vre-o 30 procese de contravenție și mai multe descinderi, dar acum a rămas totul în desnlitudine, ori cel în drept au nevoie de înboldul cetățenilor pentru aplicarea legilor?

Nu cred dumnealor că asemenea înbolduri pot lua altă fază?

Cred că ar fi foarte bine ca Comisia de aprovizionare, să la ca augștitară, comisia cetățenească, pentru a le da concursul, concurs care va fi desmieresat și mult folositor, denunțând celei dintâi toate abuzurile și ilegalitățile ce va descoperi.

„Furetus”

Un furt de 900 lei

Frânarul Pohaici Dumitru care conlocuia cu un alt frânar anume Puu N. Gheorghe a furat din cufărul acestuia din urmă suma de 900 lei în bani.

Foșul a fost dus la poliție.

Nemulțumire

Mai mulți funcționari cari aparțin de ministerul de interne se plâng că deși li s'a promis ei nu au primit leafa pe Aprilie și indemnizația de chirie ce trebuia să li se dea înainte Paștilor.

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

Biletele de loterie pentru clasa II, D-nii jucători sunt rugați să-și le procure de la dl. G. Atanasiade Piața Indep. Ovidiu 9 intru cât nu vor mai fi trimise acasă.

36 Vagoane catofi de vânzare

A se adresa la G. A. Athanasiade Piața Independenței.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Un ziarist irlandez executat

București. Intre alte știri despre Irlanda o telegramă din Nauen spune că ziaristul Slesington a fost împușcat, de oarece ofițerii bănuiau că el deține unele documente secrete de mare valoare.

Dezordini la Paris?

26 morți

Nauen în Franța lipsa alimentelor devine tot mai simțitoare. La Paris femeile au năvălit în hăcâniile unde se vindea zahăr. Poliția a restabilit liniștea. Primarul Parisului a scos armata lovind în femei. 26 din ele au murit în timpul transportului lor la curtea marțială.

Aceasta e din sursă germană. Nu putem ști însă dacă nemții ca să acopere impresia cu infometarea germaniei nu caută să inveteze.

Importantă descoperire în Marea - Neagră

Petrograd. În niște mlăștine din peninsula Taman între marea de azaf și marea neagră s'a descoperit brom și iod de prima calitate.

Manifestația franco-rusă dela Moscova

Petrograd.—Cu prilejul sosirii miniștrilor francezi, d. Viviani și Thomas la Moscova, în vechea capitala rusa s'a ținut o ședință a consiliului comunal, împreună cu celelalte comitete și zemthari.

Primarul Moscovei a ținut o entusiastă cuvântare salutând pe oaspeții francezi.

A răspuns d. Viviani și Thomas vorbind de lupta comună a aliaților.

Agricultura rusă nu s'a resimțit anul acesta

Petrograd. Guvernatorii provinciilor rusești intruniți în ultimele zile la Președintele consiliului de miniștri au constatat că suprafața totală a semănăturilor din întreaga rusie nu a scăzut de loc comparativ cu anii trecuți

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI
PE SAPTAMANA

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, piinișă, curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă Ne. 70 la proprietara! d. Z. Weinstodi

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separat electric apă, adresate la H. K. Zambacđjan strada unirei No. 9.

GHEORGHE N. SIMU Brânzăria Progresul mare asortiment de brânzeturi indigene și străine. Specialitate la telemea. Prețurile cele mai avantajoase

Magaziul de mode „LA VIENNEZA” al d-nei Eugenia Kaufman

Anunța că a adus un mare transport de tot felul de palării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calpod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 4 lângă Magazinul Universal.

PRĂVĂLII ÎN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

UCENICA se caută pentru atelierul de mode al D-nei Antscher stada Carol 5

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

GRAJDAR fost pompier, care cunoaște bine meseria, caută loc. Adresa la ziar.

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masage, fricțiuni, dușuri à la Kneipe.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanța firma sub numele de

NEOFIT I. SIMEON

agentura și comision, B-dul Regina Mara No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă și cu plasarea de

Capitaluri cu ipoteca

Doritorii de a plasa capitalul se pot adresa si în scris

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eține.

Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casă de mode a D-șoarei

Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de palării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate în palării de doșu

PREȚURI MODERATE